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Türkiye’de Deep Sea Hurda Fiyatları Nispeten Sabit Kaldı 

Steelorbis 

Piyasada bugün duyulan birkaç bağlantıyla birlikte Türkiye’de deep sea hurda fiyatlarının 

nispeten yatay seyrettiği gözleniyor. 

SteelOrbis’in edindiği bilgilere göre, İzmir merkezli bir çelik üreticisi Estonya çıkışlı HMS I/II 

80:20 hurdayı 386,5$/mt CFR, bonus kalite hurdayı ise 406,5$/mt CFR seviyesinden satın 

aldı. Bu bağlantıdan önce Türkiye’de Baltık çıkışlı hurda fiyatları 387-388$/mt CFR 

aralığında kaydedilmişti. 

Aynı üretici İsveç çıkışlı olarak yaptığı bağlantıda HMS I/II 80:20 hurdayı 387$/mt CFR, 

değirmen hurdası ile bonus kalite hurdayı 407$/mt CFR seviyelerinden aldı. Son olarak, 

Hollanda çıkışlı HMS I/II 80:20 hurda alımını 382$/mt CFR seviyesinden gerçekleştirdi.  

Öte yandan Marmara Bölgesi’nde faaliyet gösteren bir çelik üreticisi Avrupa çıkışlı HMS I/II 

80:20 hurda alımını 381$/mt CFR, bonus kalite hurda alımını 401$/mt CFR seviyesinden 

yaptı. Bahsi geçen alımlardan önce Avrupa çıkışlı hurda fiyatları 379-380$/mt CFR 

seviyesinde yer alıyordu. 

Bir-iki dolarlık fiyat dalgalanmasına rağmen Türkiye’de deep sea hurda fiyatlarının yatay bir 

seyir izlediği söylenebilir. Arz tarafındaki baskılar tedarikçilere fiyatlarını düşürme fırsatı 

sunmazken, Türk çelik üreticileri de deep sea hurda alımlarına ihtiyaç duydukları için 

mevcut fiyatları kabul ediyor. 

 

Türkiye’de İngiltere Çıkışlı Hurda Alımı 379$/Mt CFR Seviyesinden 

Yapıldı, ABD Çıkışlı Fiyatlar Daha Eski Bir Bağlantıda Geriledi 

Steelorbis 

Geçtiğimiz haftanın sonunda Türkiye’de İngiltere çıkışlı olarak yapılan hurda bağlantısıyla 

Avrupa çıkışlı hurda fiyatlarında hafif bir düşüş gözlendi. Aynı zamanda ABD'den yapılan 

daha eski bir bağlantı piyasada duyuldu ve fiyatların 385$/mt CFR'ın altına indiği gözlendi. 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/avrupa
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/avrupa
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/ingiltere
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/avrupa
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
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Bu kapsamda Marmara merkezli bir çelik üreticisi HMS I/II 80:20 hurdayı 379$/mt CFR 

seviyesinden aldı. Toplam tonaj 22.000 mt olarak belirtildi ve kargo Ocak ayında sevk 

edilecek. Bundan önceki Hollanda çıkışlı hurda alımı 380$/mt CFR seviyesinden yapılmıştı. 

Bugün, SteelOrbis’in Avrupa çıkışlı HMS I/II 80:20 hurda için referans fiyatı ortalama 

sadece 0,5$/mt düşerek 379- 380$/mt CFR aralığında yer almaya başladı. 

Ayrıca, geçtiğimiz hafta ABD’den İzmir merkezli bir üreticiye HMS I/II 80:20 kalite hurda için 

384$/mt CFR seviyesinden bir satış yapıldı ve kargonun yalnızca söz konusu kalite hurda 

için yapıldığı söyleniyor. Sonuç olarak, SteelOrbis’in ABD çıkışlı hurda için referans fiyatı 

385-390$/mt CFR aralığından 384$/mt CFR’a gerileyerek, Baltık çıkışlı fiyatları da buna 

göre aşağı çekti. 

Aynı zamanda İskenderun merkezli bir üreticinin Baltık çıkışlı HMS I/II 80:20 hurda alımını 

379$/mt CFR seviyesinden yaptığı söylentisi mevcut ama bu henüz teyit edilemedi. 

SteelOrbis'in edindiği bilgilere göre söz konusu bağlantı iki hafta önce yapıldı ve o yüzden 

fiyat geçerli değil. Kargo Ocak ayının ikinci yarısında sevk edilecek. 

Birçok üretici deep sea hurda tekliflerinin güçlü kalacağına dair beklentilerini dile getirmişti 

ancak aynı zamanda yerel nihai mamul talebinin de zayıf olduğunu ifade etti. Türk bir 

üreticiden bir kaynak, “Deep sea çıkışlı birkaç hurda teklifi var fakat aynı sayıda da alıcı var, 

bence piyasa dengede. Bu nedenle deep sea hurda fiyatlarında önemli bir düşüş 

beklemiyorum. Öte yandan, bu durum Türk üreticilerin aleyhine,” şeklinde konuştu. Bir 

hurda tedarikçisi Kardemir’in bugün iç piyasaya 600$/mt fabrika çıkışından açıkladığı kütük 

fiyatlarına dikkat çekti. Tedarikçi, “Bu gelişme de alternatif hammadde fiyatlarının sağlam 

durduğuna işaret ediyor. Deep sea hurda tedarikçileri sakin ve gelecekte fiyatların düşmesi 

çoğu kişi tarafından beklenmediği için tekliflerini koruyor.” ifadelerini kullandı. İzmir merkezli 

başlıca üreticilerden biri yerel inşaat demiri fiyatlarını 645$/mt fabrika çıkışı seviyesine 

indirerek beklentileri olumsuz etkiledi. Ancak Türkiye çelik piyasasındaki çoğu oyuncu 

bunun yıl sona ermeden önce mali durumu yönetmek için yapılan bir hamle olduğunu 

düşünüyor. Bir tüccar, “Üreticilerin önceki sözleşmeleri tamamlamak için paraya ihtiyacı var. 

Ayrıca bu satışlar yıl sonu defterlerinde daha iyi sonuçlar gösterecek,” şeklinde konuştu. 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/avrupa
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/turkiye
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Short sea hurda teklifleri de bu hafta piyasadan çekildi. Alıcılar teklif bulmanın oldukça zor 

hale geldiğini belirtirken, satıcılar fiyatların artacağına dair beklentileri nedeniyle Ocak ayını 

beklemek istediklerini söyledi. SteelOrbis’in edindiği bilgilere göre, İsrail çıkışlı bir kargo 

Türkiye’ye 363$/mt CFR seviyesinden satıldı ancak bu bilgi henüz doğrulanamadı. 

Romanya’dan verilen fiyat fikirleri 370$/mt CFR’ın üzerinde ve bu fiyatlar şu anda Türk 

üreticiler tarafından pek kabul görebilir değil. 

 

Çin’de İthal Demir Cevheri Fiyatları Birkaç Gün Süren Artışın Ardından 

Düştü 

Steelorbis 

Çin’de ithal demir cevheri fiyatları bugün düne kıyasla düşüş gösterirken, geçtiğimiz haftaya 

kıyasla da daha düşük seviyelerde ve sınırlı aralıkta dalgalandı. Demir cevheri stokları 

düşük seviyelerde yer alarak geçtiğimiz birkaç gün fiyatları destekledi ancak zayıf çelik 

piyasası nedeniyle spot piyasada demir cevheri fiyatları kademeli olarak düştü. 

%62 tenörlü demir cevheri fiyatları düne kıyasla 2$/mt ve geçtiğimiz haftaya kıyasla 1,2$/mt 

düşüşle 111,5$/mt CFR seviyesine çıktı. SteelOrbis’in edindiği bilgilere göre, Brezilya çıkışlı 

%65 tenörlü demir cevheri fiyatları ise düne kıyasla 1,5$/mt ve haftalık 0,3$/mt düşüşle 

127,9$/mt CFR seviyesinde yer almaya başladı. 

Ayrıca, 80.000 mt %62 tenörlü Newman toz cevher için 110,5$/mt CFR seviyesinden bir 

bağlantı gerçekleştirildi. 

Söz konusu haftada, Çin’de ithal demir cevheri fiyatları sınırlı bir aralıkta dalgalandı. 

Vadeli inşaat demiri fiyatları önce artarken, geçtiğimiz haftanın sonuna kıyasla keskin bir 

şekilde düşerek demir cevheri fiyatlarına yönelik desteği zayıflattı. Artan virüs vakaları 

piyasayı olumsuz etkiledi. Ancak çelik üreticilerinin nispeten düşük seviyelerde yer 

alan demir cevheri stokları fiyatları destekleyecek. Çelik üreticileri önümüzdeki dönemde 

stok alım yapabilir. Önümüzdeki hafta Çin’de ithal demir cevheri fiyatlarının hafifçe artması 

bekleniyor. 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/cin
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/cin
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-piyasasi/insaat-demiri.htm
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/cin
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
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Bugün itibarıyla Dalian Emtia Borsası’nda vadeli demir cevheri fiyatları düne kıyasla %0,68 

artış ve geçtiğimiz haftaya kıyasla %1,5 düşüşle 817,5 RMB/mt (117,3$/mt) seviyesinde yer 

almaya başladı. 

Bugün itibarıyla Şanghay Vadeli İşlemler Borsası’nda vadeli inşaat demiri fiyatları, düne 

kıyasla %0,43 ve 15 Aralık tarihine kıyasla 123 RMB/mt (35,3$/mt) veya %3 düşüşle 3.961 

RMB/mt (568,3$/mt) seviyesinde yer alıyor. 

 

Türkiye’de Yerel Yassı Mamul Fiyatları Düşük Talebe Rağmen Yüksek 

Seyrediyor 

Steelorbis 

Türkiye’de yerel sıcak rulo sac fiyatları yüksek seyrediyor ancak genel talep son 

kullanıcılardan gelen talebin de az olması nedeniyle tatil dönemi öncesinde 

zayıf. Kaplamalı çelik teklifleri bu hafta artış gösterse de iç piyasada kabul edilebilir fiyatlar 

düşük seviyelerde yer almaya devam ediyor. 

Türkiye iç piyasasında yerel sıcak rulo sac fiyatları geçtiğimiz haftaya kıyasla üst sınırdan 

10$/mt artışla 670-690$/mt fabrika çıkışı aralığında yer alıyor. Bir üreticinin fiyatları 700-

710$/mt fabrika çıkışı bandında yer alsa da bu fiyat kabul görebilir değil. 

İthalat segmentine bakıldığında, kaynaklar Türkiye’ye verilen Hindistan çıkışlı sıcak rulo 

sac tekliflerinin 10$/mt düşüşle 660$/mt CFR’a gerilediğini bildirdi. Türkiye’ye Hindistan 

çıkışlı 20.000 mt sıcak rulo sacın 638$/mt CFR seviyesinden satıldığı söyleniyor ancak bu 

bağlantı henüz teyit edilmedi. Çin’den verilen sıcak rulo sac teklifleri haftalık bazda 10$/mt 

artışla 630-640$/mt CFR aralığında yer alırken, Vietnam’dan verilen teklifler haftalık 15-

20$/mt artışla 640$/mt CFR seviyesinden bildirildi. Türkiye’de Rusya çıkışlı sıcak rulo 

sac teklifleri ise üreticiye bağlı olmak üzere 600-620$/mt CFR ve 640$/mt CFR seviyesinde 

yer alıyor. 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-piyasasi/insaat-demiri.htm
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/kaplamali
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
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Türkiye iç piyasasında sıcak rulo sac fiyatları güçlü seyrederken, kaplamalı sac fiyatları 

yükseldi. Şu anda yerel boyalı sac fiyatları haftalık 10-30$/mt artışla 1.030-1.080$/mt 

fabrika çıkışı aralığında yer alıyor. Yerel galvanizli sac fiyatları geçtiğimiz hafta kaydedilene 

kıyasla alt sınırdan 10$/mt artışla 880-920$/mt fabrika çıkışı aralığından bildirildi ancak 

kabul edilebilir fiyat 860-870$/mt fabrika çıkışı bandında. SteelOrbis’in edindiği bilgilere 

göre ülkede yerel soğuk rulo sac fiyatları 780-810$/mt fabrika çıkışı aralığındayken, kabul 

edilebilir fiyat 750-770$/mt fabrika çıkışı bandında değerlendiriliyor. 

 

Türkiye’de Perakende Yassı Mamul Fiyatları Arttı, Satışlar Hala Zayıf 

Steelorbis 

Bu hafta Türk yassı mamul tüccarları, sıcak rulo sac ve hurda piyasalarının olumlu etkisiyle 

fiyatlarını artırdı. Ancak piyasa kaynaklarına göre talep hala zayıf ve bu nedenle satışlar 

durgun kaldı. 

SteelOrbis’e konuşan bir tüccar, “Talep hala zayıf. Bunun yıl sonu geldiği için olduğunu 

umuyoruz fakat bu durum 2023 başında da devam ederse, fiyat artışının ne kadar süreceği 

belirsizleşir,” ifadelerini kullandı. 

Buna ek olarak, Türkiye ve dünya genelinde ekonomik ve mali zorlukların devam etmesinin 

yanı sıra, enerji maliyetlerinin ne kadar artacağına dair belirsizlikler de satıcıları 

endişelendiriyor. 

Türkiye’de yerel sıcak sac için kabul görebilir fiyatlar geçtiğimiz Cuma gününe kıyasla 5-

10$/mt artışla 715-740$/mt depo çıkışı aralığında yer almaya başladı. Yine de bazı 

tüccarlar 760$/mt depo çıkışına kadar çıkan fiyatlardan satış yapmaya çalışıyor fakat 

mevcut piyasa koşullarında bu pek mümkün değil. 

Benzer şekilde, çoğu tüccarın soğuk sac teklifleri geçtiğimiz hafta kaydedilen 800-810$/mt 

depo çıkışı aralığına kıyasla 820-830$/mt depo çıkışı aralığında yer alıyor. 

 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/kaplamali
https://tr.steelorbis.com/orbislist/urunler/galvanizli-sac/
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/soguk-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/soguk-sac
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AB 2030’a Kadar Karbon Emisyonu Azaltma Hedefini Arttırdı  

Steelorbis 

Daha önce AB Sınırda Karbon Düzenleme Mekanizması (CBAM) için yapılan anlaşmanın 

ardından, 17 Aralık tarihinde Avrupa 

Parlamentosu ve AB Konseyi Emisyon Ticaret Sistemini revize etmeye karar verdi. 

SteelOrbis’in daha önce bildirdiği üzere, parlamento ve konsey önceki anlaşmayla, ETS 

kapsamında AB menşeli ürünler için ödenen karbon ücreti ile ithal ürünler için ödenen ücreti 

eşitlemeyi hedefliyor. 

Revizyona göre, ETS’nin kapsadığı sektörlerin ortaya çıkardığı karbon emisyonu 2030 

yılına kadar 2005 seviyelerine kıyasla %62 oranında azaltılacak. 

Söz konusu oran mevcut mevzuat kapsamındaki %43’lük düşüş hedefine kıyasla büyük 

artış gösterdi. Yıllık emisyon azaltımlarının hızı da 2024 ile 2027 yılları arasında yılda 

%2,2’den %4,3’e ve 2028 yılından itibaren %4,4’e yükselecek. Anlaşma, belirli işletmelere 

yönelik izinleri kademeli olarak kaldıracak. 

Avrupa Çelik Birliği (EUROFER), revize edilen önlemlerin yeşil hidrojen kullanarak 

doğrudan demir indirgeme gibi düşük karbonlu teknolojilerin benimsenmesi için güçlü 

teşvikler sağlarken, teknoloji geçişinde verimli karbon kaçağı koruması ihtiyacını 

sürdürdüğünü belirtti. 

EUROFER, 2026 yılından önce ihracat pazarlarında karbon kaçağı riskine karşı somut bir 

çözüm bulunamazsa, izinlerin kaldırılmasının Avrupa’da katlanarak artan karbon fiyatı 

nedeniyle 45 milyar € değerindeki çelik ihracatını riske attığını ifade etti 

 

 

 


